

“山竹”过境后,我市供水应急检测结果出炉 出厂水和管网水合格率均为100%

本报讯(记者郑振华)记者26日从市市政和林业局获悉,台风“山竹”过境后,市供水与排水治污中心实验室连续多日对香洲水厂、唐家水厂、西城水厂及部分供水管网、二次供水设施开展灾后供水应急检测,结果显示出厂水和管网水合格率均为100%,市民可放心使用。

据悉,受台风“山竹”影响,我市部分小区因爆管、水

浸、泵房停电、表柱断裂等原因造成停水。经连续抢修,目前全面恢复供水。灾后,市供水与排水治污中心高度重视供水系统灾后水质安全问题,于9月18日至24日开展了供水水质应急监测工作,重点抽检受台风影响曾受损或停运的管网及二次供水设施。

本次监测对3家水厂、14条管网和12座二次供水设施水样共37个检测项目

(包括微生物、理化指标、重金属在内)进行监测,根据《城市供水水质标准》(CJ/T 206-2005)的评价要求,出厂水检验项目9项:浑浊度、色度、臭和味、肉眼可见物、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耐热大肠菌群、耗氧量;管网水检验项目7项:浑浊度、色度、臭和味、余氯、细菌总数、总大肠菌群、耗氧量。监测结果显示:出厂水

的合格率为100%,管网水的合格率为100%。供水系统水质在全面恢复供水后水质正常,广大市民可放心使用。

市供水与排水治污中心相关负责人表示,该中心将持续关注市民关心的饮用水安全问题,切实做好监督检查工作,并及时敦促各管理单位,加强内部供水设施的管理及维护,确保居民饮水安全。

城轨珠海站、九洲港客运码头 新增临时身份认证自助设备

本报讯(记者苏振华)继今年7月在拱北长途客运站启用临时身份认证实名购票自助服务终端机之后,近日,拱北口岸公安分局又在城轨珠海站、九洲港客运码头投放了两台服务设备,遗失或损坏身份证的旅客可现办现取临时身份证明。

26日下午,记者来到城轨珠海站。志愿者小张现场向记者演示了临时身份认证

设备的操作流程。先按提示输入身份证号码,然后通过人像识别,确认无误后即可打印临时身份证明凭单,整个过程不到30秒,小张就拿到了临时身份证明。但这张临时身份证明有效期只有3天,且仅能用于城轨珠海站购票使用。

小张告诉记者,旅客只要到人工购票窗口递交该证明,经现场核验就能购票出行了。在此之前,旅客的

身份证遗失或损毁,只能去附近派出所或铁路公安城轨派出所开具身份证临时证明。现在有了这台临时身份认证自助设备则方便了很多。

记者从拱北口岸公安分局获悉,今年7月在拱北长途客运站试点临时身份认证自助办理服务,终端机一经推出就受到民众普遍欢迎,从投放至今每天办理量平均达15人。国庆长假将至,为

了更好地服务群众,拱北口岸公安分局通过与铁路等部门沟通协调,在城轨珠海站,以及九洲港客运码头各投放了一台终端机。

公安部门提醒民众,以上三处自助办理点只能凭身份证号码进行认证,其他个人证件如通行证、护照等不能作认证使用。同时,未来将会考虑设备使用率、投放成本及需求等多方因素,适时调整投放计划。



◆ 珠海陆地天气

多云,部分时间有阳光,初时有几阵雨

温度:26-31℃

湿度:60%-85%

风向风速:偏北 陆地2-3级

【浴场预报】

海滨泳场:浪高0.3米,水温29.6℃,较适宜游泳,注意阵雨,最佳游泳时段08时-14时。

三灶金沙湾:浪高0.4米,水温29.3℃,较适宜游泳,注意阵雨,最佳游泳时段08时-14时。

东澳岛南沙湾:浪高0.5米,水温28.5℃,较适宜游泳,注意阵雨,最佳游泳时段08时-14时。

【航线预报】

九洲港至蛇口航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至外伶仃航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

香洲港至万山航线:有小到轻浪,海况良好,适宜乘船出行。

【各类生活指数】

过敏指数 不易发 无需担心过敏问题,可以尽情享受生活。

感冒指数 不易发 气温回升,感冒几率较低。

紫外线指数 中等 建议涂擦SPF12-15、PA+的防晒护肤品。

空气污染指数 良好 气象条件有利于空气污染物扩散。

舒适度指数 较不舒适 白天有些热,早晚较凉爽。

交通指数 良好 气象条件良好,车辆可以正常行驶。

◆ 珠海未来3天天气

星期五:大致天晴 25℃-32℃

星期六:大致天晴 25℃-32℃

星期日:晴到多云 25℃-31℃

PM2.5 每日监测

点位	AQI级别	AQI类别
吉大	I	优
前山	I	优
唐家	I	优
斗门	I	优

截至9月26日18时
数据来源:珠海环保局

巩固国家卫生城市
建设美丽健康珠海



珠海市迎接国家卫生城市复审 倡议书

广大市民、游客朋友们:

城乡清洁,碧水蓝天,是你我的共同向往;文明素养,健康生活,是你我的共同追求。珠海1992年创建成为“国家卫生城市”,是我市最早获得的一项国家级城市荣誉,是一块历经26年的“老字号”招牌。今年,我市将迎接第四次国家卫生城市复审。“国家卫生城市”是现代文明城市的重要标志,我们应珍惜这来之不易的荣誉,齐心协力维护这宝贵的品牌资源。为此,我们向广大市民和游客朋友发出倡议:

一、从我做起,争当文明行为的先行者

享受良好的公共环境卫生、免于健康危害,搞好爱国卫生、维护城市环境秩序是每一位市民的权利和义务。我们要共同遵守社会公德,遵守公共秩序,爱护公共设施,养成文明卫生习惯,保持市容整洁。从自身做起,从小事做起,做到不随地吐痰、不乱扔杂物、不乱倒垃圾,不乱堆乱建、不乱停放、不乱贴乱画,做一个举止文明、身心健康的良好市民。

二、身体力行,争当城市卫生的监督员

营造健康生活环境涉及千家万户,不仅需要政府、全社会、人民群众的共同行动、共建共享,更需要社会的监督。我们要进一步增强主人翁意识和责任意识,从我做起,主动加入到维护城市市容秩序和环境卫生的队伍中来,参与社会监督,对身边发生的不礼让行人、乱扔垃圾、随地吐痰、占道经营、公共场所吸烟等不文明现象和行为,要勇敢站出来说不。对身边脏、乱、差现象积极监督举报,坚决制止损害城市形象的不良行为。

三、持之以恒,争当健康生活的实践者

树立“健康第一”和“自己是健康第一责任人”的理念,学习健康知识,提高卫生意识;积极倡导健康生活方式和良好的卫生习惯,培养健康生活理念;及时清除垃圾,消除“四害”;自觉抵制和远离烟草,提倡无烟工作场所;保持生活环境整洁、卫生、有序,促进身心健康,不断提高健康水平。

“巩固国家卫生城市,建设美丽健康珠海”。市民和游客朋友们,珠海迎接国家卫生城市复审工作已进入攻坚阶段,您的每一份努力都会让我们的人居环境更加舒适,您的每一份辛劳都会为我们的城市添光增彩,您的每一份热情都会激起更多人的文明卫生意识,让我们携起手来,同心协力,用我们持之以恒的行动共筑珠海美丽健康的明天!

珠海市委爱卫办
2018年9月

市人防办开展国庆节前 人防工程安全检查 人防地下室 须加装防洪挡板

本报讯(记者苏振华)加装防洪挡板是目前抵御灾害性降水,缓解地下空间水淹险情最经济有效的办法。连日来,珠海市人防办开展全市地下人防工程国庆节前安全生产专项检查,针对斗门个别小区在今年汛期发生的人防地下室雨水倒灌现象,防微杜渐,要求全市相关人防工程本月底前全部落实防洪挡板设施,严防各类生产安全事故发生,确保市民节日安全。

检查过程中,市人防办负责同志要求我市建有人防地下室的相关单位,深刻吸取斗门区宁海峰尚小区地下室在今年汛期雨水倒灌的教训,全面落实低洼地带人防地下室和地下空间开发利用工程加装防洪挡板工作,本月底前要落实到位。此外,检查组还核查了全市人防主管部门安全生产情况,对人防工程是否存在漏水积水、设备漏电等隐患逐一排查,要求在建设单位认真做好防灾减灾与安全隐患排查工作,注意高坠、触电、火灾、坍塌、水浸等安全风险,严防各类生产安全事故发生。

记者从市人防办获悉,为确保国庆期间我市人防领域安全生产形势平稳,该办组织了此轮专项检查,行动将持续到9月28日。检查的同时,技术专家还指导相关单位开展灾后复产复工。